



Δελτίο Τύπου

12 Οκτωβρίου 2017

Εκστρατεία Συλλογής Υπογραφών για τη μέριμνα, την ευζωία και την προστασία των ιπποειδών στην Ελλάδα.

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Προστασίας Ιπποειδών «ΙΠΠΟΘΕΣΙΣ» και η **Animal Action Hellas***, μέλη του πανευρωπαϊκού οργανισμού Eurogroup For Animals, μάχονται για την προστασία των ιπποειδών στην Ελλάδα και καλούν τον κόσμο να αναλάβει δράση υπογράφοντας ψήφισμά προς τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης – Τροφίμων και Περιβάλλοντος - Ενέργειας!

Τα ιπποειδή (άλογα, γαϊδούρια, μουλάρια) αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της ιστορίας και του πολιτισμού της Ελλάδας από την αρχαιότητα μέχρι και σήμερα, συμβάλλοντας καθημερινά στην οικονομική δραστηριότητα της χώρας.

Στην Ελλάδα υπάρχουν περίπου 75.000 καταγεγραμμένα ιπποειδή, αριθμός που προκύπτει από τα μητρώα ζώων οργανωμένης εκτροφής ή των επίσημων φορέων ιππασίας. Ωστόσο, στην πραγματικότητα ο αριθμός είναι πολύ μεγαλύτερος και δύσκολα μπορεί να προσδιοριστεί, καθώς οι υπάρχουσες συνθήκες διαβίωσής τους είναι μη ελεγχόμενες και οι μέθοδοι καταγραφής ελλιπείς.

Δυστυχώς, η χώρα μας μέχρι και σήμερα δεν έχει καταφέρει να αποτελέσει ένα κράτος πρόνοιας για τα ιπποειδή, με αποτέλεσμα να υπάρχουν καθημερινά περιστατικά κακοποίησης και αμέλειας. Επιπλέον, σε αντίθεση με άλλα κράτη- μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η Ελλάδα δεν διαθέτει κάποιο σύστημα επιμόρφωσης των ιδιοκτητών τέτοιων ζώων, με μοναδική εξαίρεση τα σεμινάρια **Φροντίδας Ιπποειδών** της **Animal Action Hellas** και τις διάφορες σχολές προπονητών και αναβατών που όμως απευθύνονται σε επαγγελματίες.

Με αφορμή λοιπόν τις ασάφειες και τις ελλείψεις που παρουσιάζει η χώρα μας σε ρυθμιστικό και θεσμικό επίπεδο ζητάμε:

Εκπόνηση Σχεδίου Νόμου αποκλειστικά για την προστασία των ιπποειδών: Η Ελλάδα δεν ακολουθεί το ρυθμιστικό πλαίσιο της ΕΕ, κατά το οποίο τα ιπποειδή έχουν αναγνωριστεί ως ζώα συντροφιάς. Το ισχύον ρυθμιστικό πλαίσιο δε διευκρινίζει τις διαφορετικές ομάδες στις οποίες δύναται να εμπίπτουν τα ιπποειδή (π.χ. ζώα συντροφιάς, ζώα εργασίας κ.α.), αφήνοντας έτσι σημαντικά κενά που εμποδίζουν την αποτελεσματική προστασία τους. Τα ιπποειδή εργασίας δεν έχουν καμία θεσμική προστασία, ενώ ιδιαίτερα ελλιπές είναι το νομοθετικό πλαίσιο και για τις αυτόχθονες ελληνικές φυλές αλόγων, είδη πολύ σημαντικά για την ελληνική βιοποικιλότητα.

Θέσπιση Κώδικα Ορθής Πρακτικής Ιπποειδών (ΚΟΠΙ): Σε συνεργασία με αρμόδιες αρχές και κτηνιάτρους- ιππιάτρους και ακολουθώντας τις κατευθυντήριες εγκεκριμένες οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς και την ισχύουσα Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία ζητάμε τη δημιουργία του πρώτου ελληνικού Κώδικα Ορθής Πρακτικής Ιπποειδών (ΚΟΠΙ).



Δημιουργία Ανεξάρτητου Ελεγκτικού Φορέα για τα ιπποειδή: Τέλος ζητάμε διαρκή και ουσιαστικό έλεγχο για την ορθή εφαρμογή της νομοθεσίας με τρόπο που δεν θα επιτρέπει οποιαδήποτε παρέκκλιση και παρανομία.

Ο ΙΠΠΟΘΕΣΙΣ και η Animal Action Hellas ζητούν τη συμμετοχή σας για να αναγνωριστούν και να προστατευτούν επιτέλους όλα τα ιπποειδή της Ελλάδας. Με την υπογραφή σας θα βοηθήσετε στην προσπάθειά που γίνεται ώστε να καλυφθεί ένα σημαντικό κενό στην Νομοθεσία για τα ιπποειδή.

Αν θέλετε να στηρίξετε και εσείς τον αγώνα που δίνει ο **ΙΠΠΟΘΕΣΙΣ** και η **Animal Action Hellas** μπορείτε να υπογράψετε την αίτηση στην ιστοσελίδα του change.org στο link αυτό: <http://tinyurl.com/yb7eo23z>.

Πανελλήνιος Σύλλογος Προστασίας Ιπποειδών, ΙΠΠΟΘΕΣΙΣ

Μέλος, Πανελληνίας Φιλοζωικής Ομοσπονδίας

Μέλος, Eurogroup for Animals

Animal Action Hellas Μέλος, Eurogroup for Animals

***Σημείωση προς συντάκτες:**

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Προστασίας Ιπποειδών "ΙΠΠΟΘΕΣΙΣ" δημιουργήθηκε με σκοπό να σταματήσει την κακοποίηση και εγκατάλειψη των ιπποειδών στην χώρα μας μέσα από νόμιμες διαδικασίες, εκστρατείες ενημέρωσης "*Μην σιωπάς στην κακοποίηση τους, γίνε εσύ η φωνή τους*", φυλλάδια, προβολή τηλεοπτικού spot προσπαθούμε να ευαισθητοποιήσουμε την κοινή γνώμη για την καλύτερη φροντίδα και αλλαγή νοοτροπίας. Περιθάλπουμε, βρίσκουμε κατάλληλους χώρους φιλοξενίας και προωθούμε προγράμματα υιοθεσίας. Για **περισσότερες πληροφορίες** μπορείτε να επικοινωνείτε στην διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου info.ippothesis@gmail.com και στο τηλέφωνο **6951250561**.

Η Animal Action Hellas – Δράση για τα Ζώα στην Ελλάδα (πρώην Ελληνικό Ταμείο Μέριμνας Ζώων) είναι η πρώτη φιλοζωική οργάνωση που ιδρύθηκε στην Ελλάδα το 1957, με στόχο τη διαρκή βελτίωση της ζωής όλων των ζώων στην Ελλάδα. Μια από τις σημαντικότερες δράσεις της Animal Action Hellas είναι το μοναδικό στην Ελλάδα, **Πρόγραμμα Φροντίδας Ιπποειδών**, το οποίο φροντίζει και περιθάλπει τα εργαζόμενα ιπποειδή διά μέσου εξειδικευμένης ομάδας ιπιάτρων-κτηνιάτρων, πεταλωτών και οδοντιάτρων. Με 60 μέρες εργασίας κάθε χρόνο η οργάνωση φροντίζει πάνω από 1.500 ιπποειδή πανελλαδικά. Το Πρόγραμμα Φροντίδας Ιπποειδών περιλαμβάνει: 1) κτηνιατρική φροντίδα, 2) πεταλωτική φροντίδα, 3) οδοντιατρική φροντίδα, 4) σεμινάρια/εκπαιδευτικό υλικό. Για **περισσότερες πληροφορίες** για τα προγράμματα και την δράση της GAWF/Animal Action, μπορείτε να επικοινωνείτε στην διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου info@animalactiongreece.gr και στο τηλέφωνο **210 3840010**.